

學術副校長葛煥昭 並重產學研 增跨領域交流

103學年度新任一級主管專訪

【記者鄭文媛專訪】面對教育制度與時代轉變，新任學術副校長葛煥昭將並重「教學」與「研究」，藉以促進本校的特色發展。他表示，會以「103-105年校務發展計劃書」內容為藍本，將逐步實現讓本校發展更好。他認為，教學是教師、學生以及課程三者緊扣不可偏廢，因此會先從「課程」著手，除延續7月與近2百家大企業的產學合作內容外，將強化實務實習課程、就業學分學程、訂單企業人才培育課程等，讓畢業生能在畢業後與企業接軌，以減少學用落差。葛煥昭強調，現在學習趨勢越來越多元，為了符合數位學習需求，預計三年內會將核心課程逐年數位化，同時發展MOOCs（大規模開放式線上課程）平臺，更深化英語授課和專業知能服務學習課程，讓本校學生可達到適性與適才的發展。由於教學方法與教學策略日新月異，葛煥昭將以教師增能研習方向，敦促學習與教學中心舉辦相關教師研習活動，以協助教師活用各種創新教學法於教學中，並加強全英語授課師資的培訓及認證，「因為只要課程開得好，教師教得好，學生自然就會學得好，這三者是相輔相成的。」

在提升本校學術研究發展上，葛煥昭著手5大重點：營造優質研究環境、培植優秀研究人才、建構跨領域研究群、拓展國際學術聲譽，以及厚植學術研究能量，尤其在發表論著上增設CSSCI期刊、提高論著被引用率的獎勵和產學研究的補助回饋金等，希望藉此增進教師研究能量促進與業界合作。

葛煥昭綜觀教學與研究指出，「產學合作與跨領域學習皆涵蓋其中，為兩者核心。」他期許能更增進產學合作，未來整合產學合作組及創育中心功能，建置校內專任教師學術領域人才資料庫，建立溝通媒合橋梁，以使推動研究和教學合作上能有助益。他表示，各系皆開啟產學合作之門，希望能持續努力以鼓勵學生和培養跨領域學習能力，除拓展學生就業之路外，還能發揮本校特色。

2014/09/15

學歷：

國立中興大學園藝科學學系學士
美國奧勒崗州立大學資訊科學學系碩士
美國奧勒崗州立大學資訊科學學系博士

經歷：

本校學課外活動組組長
本校學務處學務長
本校資訊工程學系系主任
本校教務長



(攝影／吳重毅)